



老将的逆袭：

“削球手”侯英超19年后再夺全国冠军

新华社天津7月29日电

(新华社记者 张泽伟 王浩宇)

在人才辈出的中国乒坛，似乎很难出现欧洲乒坛那样的“常青树”，因此，年近四十岁的侯英超出现在2019年全国乒乓球锦标赛赛场并最终夺得男单冠军，还是令人颇为意外。

虽然下着大雨，但天津武清体育中心还是来了不少粉丝，他们大多是冲着“00后”国乒新锐王楚钦而来。赛场四周，挂满了多位国乒名将的海报。决赛选手王楚钦的海报非常显眼。已经结束了单打比赛的林高远、朱雨玲、陈梦、孙颖莎等，其海报依然占有一席之地。唯独，看不到决赛选手侯英超的海报。

对大部分年轻球迷来说，侯英超是一个陌生的存在。即使他接连战胜刘丁硕、梁靖[▲]等名将闯进决赛，很多人都不认识他。只有少数上了年纪、对国乒历史有所了解的球迷，在比赛中为侯英超加油助威。

19年前，也是在全国乒乓球锦标赛上，侯英超在男单决赛中战胜上海选手郭瑾浩夺冠，其切削打法让人印象深刻。

如今再次站上全锦赛决赛赛场，侯英超虽然保持着较好的身体和竞技状态，但与“00后”对手王楚钦比起来，他要“沧桑”得多。他必须尽全力调动自己，又必须最大可能地节约体能。每次局间短暂的休息，他都不像其他选手站着与教练交流，而是快步走到场边，坐在教练身边的凳子上。

“老侯，加油！”有球迷这样为侯英超呐喊鼓劲，引得现场观众会心一笑。

事实上，比赛中的老侯并不老，甚至表现得比王楚钦更有朝气。每每打了好球，他都

振臂、呐喊，与沉默、叹气的王楚钦形成鲜明对比。

做了苦战准备的老侯没想到会以4:0横扫对手，比赛结束时，他拿起手机自拍下难忘的胜利一刻。随后又抱起自己的两个孩子合影，留下温馨动人的瞬间。

与19年前那次凭冲劲和猛劲夺冠不一样，侯英超这次夺冠胜在心态。“我已经是两个孩子的父亲，心态上、思想上都更成熟，打起球来更释放、更放松，并没有把输赢看得那么重，完全是在享受比赛。”他说。

这次夺冠，是对老侯多年坚持的最好回报。已为乒乓球付出30多年的老侯说：“这是第二次拿全国单打冠军，而且是作为削球手夺冠，非常不容易。我想，这个成绩估计短时间很难有人超越。”

老侯并非狂妄之人。他赛后面对多个媒体采访时都强调自己决赛胜在“运气”。“这次比赛有国手未参赛，而且今天王楚钦在下午的半决赛中鏖战了六局，肩膀有伤，晚上回球的力量和质量都不高，被我抓住了机会。”老侯觉得自己占了很大的便宜。

对于王楚钦等国乒小将，老侯也给予大大的褒奖。“他们在这个年龄已经达到了世界水平，已经非常好，我在他们这个年纪是绝对做不到的。希望他们通过比赛总结经验，变得更成熟、更游刃有余。”

单打结束后，老侯还要代表陕西体彩队打团体赛，他希望自己这次夺冠能带动队里的年轻队员一起爆发。“团体赛我还会尽自己最大的努力。虽然现在身体和精神都很疲惫，但只要站在赛场上，就会坚持打好每一分。”

7月29日，侯英超在比赛中庆祝得分。新华社记者 李然 摄

武汉打造军运会“最美水上赛场”

新华社武汉7月29日电

(记者 冯国栋)作为军运会4项单项比赛赛场，武汉东湖水质不断提升，公共基础设施陆续升级。因其优美的湖光山色和浓郁的人文气息，这里被不少网民和市民称为“最美水上赛场”。

武汉拥有“百湖之市”美誉，东湖是其中一颗“璀璨明珠”。武汉军运会期间，公路自行车、公开水域游泳、马拉松、帆船等4项单项比赛将在这里举行。

据军运会执委会相关负责人介绍，四项比赛均为户外运动，全部是开放场地，赛道和赛场设置在东湖绿道和水域，以天地为场馆，以山水为赛场，让运动员驰骋于天地，竞技于自然。

东湖绿道是中国首条城区内5A级旅游景区绿道，全长约102公里，平均路宽达到6到8米，沿绿道可欣赏到岛、堤、田、湾等不同自然风貌。从2016年至今，这里曾连续举办四届武汉马拉松等赛事。

今年以来，武汉深化东湖

生态治理。今年3月，东湖最大子湖郭郑湖的三号监测点40年来首度监测到Ⅱ类水质。目前，整个东湖80%的水域都能保持在Ⅲ类水质。

7月25日，国际军体官员一行在东湖考察马拉松、公路自行车赛道和东湖帆船基地，国际军体运动项目委员会事务主管拉斐尔·品海罗说，此前他几次来帆船基地，每次都有新变化。

军运会推动了整个东湖环境的提升，游客也慕名而来。魏汉奎是东湖绿道的一名观光车司机。在开车之余，他义务为游客讲解。他说：“今年游客比往年增多。即使在淡季我一天也要开10趟观光车。”

目前，军运会帆船基地已建成。自行车项目赛道也已完成全线路整改提升，达到竞赛要求。公开水域游泳比赛水域东湖郭郑湖区此前也已多次开展水上马拉松赛事。军运会比赛结束后，这里将用于开展水上运动项目。